

«КРАСНОЙ СУББОТЕ» — УДАРНЫЙ ТРУД

Вместе со всей страной готовятся к Ленинскому коммунистическому субботнику и коллектив нашего института. Развертывает свою деятельность штаб субботника. Распределяются участки, на которых предстоит работать различным подразделениям вуза.

Субботник мы начнем со 2 апреля и проведем его в несколько этапов. 21 апреля — массовый выход лесгафтовцев на трудовую вахту.

За эти три недели более 2000 студентов, преподавателей, со-

трудников института выйдут на уборку спортооружий, благоустройство территории, приведут в порядок газоны, участки с зелеными насаждениями, покрасят ограждения и т. д.

Традиция института — быть в первых рядах участников «Красной субботы» в Октябрьском районе. Этой традиции лесгафтовцы не изменят и на сей раз.

О. КОНСТАНТИНОВ,
секретарь партбюро института,
руководитель штаба Ленинского субботника

За физкультурные кадры

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 10 (973) | Понедельник, 2 апреля 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

Коммунистическое

воспитание

осуществлять

комплексно

ШИРИТСЯ КРУГ ПОЛИТБОЙЦОВ

В своей речи на XVIII съезде ВЛКСМ тов. Л. И. Брежнев сказал: «Каждый молодой ленинец должен быть активным политическим бойцом, способным на деле проводить политику партии и вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией». Выполняя задачи, поставленные съездом комсомола в области идеологического воспитания молодежи, комитет комсомола спортивного факультета выступил с инициативой — регулярно проводить политинформации во всех учебных группах.

С этой целью в каждой группе были созданы агитколлективы из двух и более агитаторов. Сейчас актив агитаторов на факультете насчитывает 58 человек.

Большую поддержку и помощь в организации и проведении политинформаций оказывает нам кафедра истории КПСС и политэкономии. Так, доцент этой кафедры А. А. Копылов регулярно проводит инструктажи для агитаторов и ответственных за идеологическую работу комсомольцев спортфака по современным вопросам внешней и внутренней политики КПСС. Например, 12 марта он сделал доклад на тему «Речь товарища Л. И. Брежнева на собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы — документ огромной мобилизующей силы».

Такие инструктажи имеют большое значение для повышения идейного уровня самих агитаторов, более глубокого понимания ими важнейших политических событий и задач, стоящих перед студентами.

На сегодня наиболее активными агитаторами являются В. Матко (6-я группа I курса), О. Михайлюк (2-я группа I курса).

Мы считаем, что проведение политинформаций является важным политическим мероприятием, особенно в настоящее время в обстановке острейшей идеологической борьбы.

Однако на II курсе, например, эта работа до сих пор проводится слабо. Не все кураторы групп относятся с должным вниманием к проведению политинформаций, не всегда выделяют нашим агитаторам 10 — 15 минут для сообщений.

Мы обращаемся с просьбой ко всем кураторам пойти нам на встречу и надеемся, что деканат поддержит нашу инициативу.

Одновременно мы призываем комсомольский актив спортфака энергичнее включаться в работу по политическому информированию студентов.

М. ТКАЧУК,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ спортивного факультета

Наш город, на стадионах которого летом будущего года пройдет предварительный футбольный турнир XXII летних Олимпийских игр и один из четвертьфинальных матчей, примет за шестнадцать дней Олимпиады десятки тысяч туристов, спортсменов, тренеров, официальных лиц, представителей прессы. Создать для них самые благоприятные условия — этой мыслью были проникнуты и доклад первого заместителя председателя исполкома Ленгорсовета, руководителя ленинградского Оргкомитета «Олимпиада-80» М. Д. Филонова и выступления депутатов на состоявшейся недавно сессии Ленинградского городского Совета народных депутатов. Она была посвящена задачам местных Советов народных депутатов города по подготовке к XXII Олимпийским играм.

Только что в Ленинграде вошли в строй новые спортооружения — гребная база «Динамо», городская школа высшего спортивного мастерства по борьбе. Государственной комиссией с хорошей оценкой принята гостиница «Карелия» на 1139 мест. Реконструируются и приводятся в порядок гостиницы, общежития, где размещаются туристы, рестораны, кафе, столовые. Идет рекон-

ЗАБОТЫ ОЛИМПИЙСКИЕ

Ленинградский городской Совет народных депутатов обсудил ход подготовки к XXII летним Олимпийским играм.

струкция стадионов имени В. И. Ленина и имени С. М. Кирова, строятся другие олимпийские объекты. Вступило в преддверие период строительства универсального спортивного зала на 25 тысяч зрителей возле Московского парка Победы. В Московском районе сооружается еще и новый комплекс городского лечебно-физкультурного диспансера. Однако полному воплощению в жизнь девиза «Олимпийским стройкам — ударный труд и отличное качество» пока еще мешает пассивность ряда предприятий других районов, не выполняющих свои обязательства.

Депутаты поддержали инициативу Московского района, где создан координационный совет по олимпийскому строительству.

В начале марта состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ,

подробно обсудивший задачи комсомольских организаций по дальнейшему развитию физкультурно-массовой и спортивной работы, подготовке к XXII Олимпийским играм. 21 апреля, в день Ленинского коммунистического субботника, семь с половиной тысяч юношей и девушек будут трудиться на олимпийских объектах Ленинграда. Сотни студентов готовятся помочь и в об-

служивании гостей Олимпиады.

На сессии были детально проанализированы вопросы культурного, бытового и медицинского обслуживания гостей Олимпиады, благоустройства города, укрепления образцового общественного порядка, выпуска и продажи товаров с олимпийской символикой, развития информационно-справочной службы.

Депутаты выразили уверенность, что городской и районные Советы, все трудящиеся города под руководством ленинградской партийной организации обеспечат отличное проведение олимпийских мероприятий.

В работе сессии участвовали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов, члены бюро Ленинградского обкома КПСС.

Из содоклада на сессии Ленинградского городского Совета народных депутатов председателя постоянной комиссии по физической культуре и спорту, ректора нашего института, доцента В. У. Агеевца.

Дни Гданьска в Ленинграде

В Ленинграде прошли традиционные дни польского города-побратима Гданьска. Праздник интернациональной дружбы посвящен 35-й годовщине возрождения Польши и 34-летию освобождения Гданьска от фашистской оккупации.

Прибывшую на это торжество делегацию партийных работников Гданьского воеводского комитета ПОРП во главе с членом ЦК ПОРП, первым секретарем воеводского комитета Тадеушем Фишбахом принял член Политбюро ЦК КПСС,

первый секретарь Ленинградского обкома партии Г. В. Романов.

Друзья из Гданьска осмотрели в Смольном мемориальный Музей В. И. Ленина. К памятнику Владимиру Ильичу у исторического здания они возложили цветы.

В Доме политического просвещения Ленинградского обкома партии состоялось торжественное собрание представителей общественности города с участием польских гостей.

Принимаем друзей

Наш институт в эти дни принимал дорогих гостей — своих польских коллег, представителей Высшей школы физической культуры из г. Гданьска. Делегация, возглавляемая зав. кафедрой гимнастики Юзефом Корневичем и руководителем школы спортивных дисциплин этого вуза, доцентом Збигневом Мрочинским, была принята ректором нашего института, доцентом В. У. Агеевцем.

Ректор института, а также инструктор Ленинградского горкома КПСС Э. М. Смирнов и секретарь партбюро О. В. Константинов, принявшие участие в беседе, рассказали об институте, о том, как лесгафтовцы, ленинградцы готовятся к Олимпиаде-80.

Наши друзья познакомились с институтом. Лесгафтовцы оказали им самый теплый прием.

Мировой рекорд Сальникова

На Всесоюзных соревнованиях на приз газеты «Комсомольская правда» в Минске в ходе заплыва на 1500 м вольным стилем студент нашего института Владимир Сальников преодолел 800 м за 7.56,49. Он более чем на 4 сек.

улучшил мировой рекорд, принадлежавший американцу Р. Хаккетту, и стал первым пловцом в мире, проплывшим эту дистанцию быстрее 8 минут. На основной дистанции — 1500 м время Сальникова — 15.24,89.

Олимпийское движение в наши дни превратилось в широко популярное социальное явление, затрагивающее все стороны жизни общества — политику, экономику, идеологию, культуру.

На Олимпиаде-80 будет аккредитовано свыше 6000 зарубежных журналистов, представляющих 250 газет и издательств. Мы должны сделать все, чтобы в полной мере показать наши достижения, в том числе и в физической культуре и спорте. Мы хорошо представляем роль в решении этой задачи нашей постоянной депутатской комиссии.

В новой Конституции СССР предусмотрено и гарантировано массовое развитие спорта и туризма. От 50000 человек, занимавшихся спортом в дореволюционной России, Советская страна шагнула к 55 миллионам. Развитие физической культуры и спорта стало в СССР предметом государственной заботы. 13,6 миллиардов рублей выделено на нужды здравоохранения и физической культуры на 1979 год. В Ленинграде в распоряжение спортсменов и физкультурников, а их более 1 миллиона человек, бесплатно предоставлено 64 стадиона, сотни спортивных залов, 25 плавательных бассейнов, свыше 2000 спортивных площадок. Только за последние 5 лет в нашем городе построены десятки спортивных комплексов, уникальных спортооружий.

Это результат повседневного внимания областного и городского комитетов партии, советских органов, хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций к развитию материально-технической базы, физкультурно-массовой и спортивной работы в Ленинграде.

Сейчас особое внимание уделяется завершению строительства

спортивных и олимпийских объектов.

Паряду с работами на этих объектах постоянная депутатская комиссия по физической культуре и спорту городского Совета, районные депутатские комиссии совместно с исполкомами, спортивными организациями, при активном участии комсомола должны взять под контроль благоустройство и приведение в порядок всех стадионов города, пришкольных спортивных сооружений, каждой спортивной площадки при жилищных конторах.

Подготовка к Олимпиаде-80 еще в большей степени должна поднять активность городского Спорткомитета, представителей спортивной науки, всех ДСО и ведомств, федераций по видам спорта, широкого физкультурного актива в достижении высококачественной подготовки лучших спортсменов Ленинграда, которым будет доверено защищать спортивный флаг города Ленина, нашей Родины на предстоящих Олимпийских играх.

Ленинград внесил достойный вклад в выступления советских атлетов на всех предшествующих Олимпиадах. Хочется верить, что и на этот раз он будет весомым.

Лозунг «Олимпийские игры не только для олимпийцев» для ленинградцев должен стать конкретной программой дальнейшего охвата широких масс физкультурой и спортом направлен на укрепление здоровья трудящихся, на их творческую активность как важное средство коммунистического воспитания.

Испытание практикой

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Подведен итог конкурса студентов III курса, проходивших педагогическую практику в школах, на лучший зачетный урок.

Инициатор конкурса — комитет комсомола института. В конкурсную комиссию, которую возглавил секретарь комитета ВЛКСМ А. Сурков, вошли также председатель профкома А. Скороходов, аспиранты и студенты IV курса.

Победителем конкурса на педагогическом факультете стала Татьяна Жукова, на 2-м месте — Аркадий Ларонов, на 3-м — Елена Чемоданова.

Из числа спортфактовцев, учитывая то, что здесь значительно больше, чем на педфаке, количество участников, названы пять лауреатов конкурса. 1-е место присуждено Татьяне Сивугиной, на 2-м месте — Алексей Визе и Наталья Цемпе, на 3-м — Борис Барбкин и Татьяна Прописнова.

Комитет комсомола проделал большую подготовительную работу.

Уровень большинства представленных на конкурс уроков достаточно высок. Хорошо оформлены документы планирования и концепты зачетных уроков.

Однако не может не вызывать

удивления то, что всего от десяти из 35 бригад практикантов были поданы заявки на участие в конкурсе. Выходит, что ни в одной из остальных бригад не нашлось студентов, способных участвовать в конкурсе? Быть этого не может.

Конкурс этот студенческий, но поднять активность своих подопечных, нацелить их на достижение возможно более высоких результатов на практике должны были, прежде всего, методисты. Конкурс — зеркало уровня подготовки к практике, и игнорировать его никак нельзя. Участие представителей бригад в конкурсе должно стать одним из критериев оценки их работы. И об этом уже не раз говорилось. Однако дальше слов дело пока что не идет.

Конечно, предстоит совершенствовать и саму систему проведения конкурса, свести к нулю субъективность оценок просмотренных уроков. Но участие в конкурсе лучших представителей каждой бригады должно стать обязательным.

В. ДИБРОВ,
член конкурсной комиссии,
студент IV курса педфака

В спортколлективе «Скорохода»

Наша бригада на организационно-педагогической практике работала в спортивном клубе ЛПО «Скороход» — одном из лучших по постановке спортивной работы. Широко здесь охват рабочих массовыми видами спорта, производственной гимнастикой, оздоровительными мероприятиями. Имеется хорошо оборудованный спортивный комплекс с залами для занятий спортивными играми, гимнастикой, легкой атлетикой. Есть у «Скорохода» база бесплатного проката спортивного инвентаря и т. д. Все это способствовало успешному прохождению практики студентами. Трудность была лишь в одном: члены бригады были закреплены за различными отделами объединения и собирались вместе всего один-два раза в неделю на совещаниях. Но, с другой стороны, это дало возможность лучше проявить свои способности, инициативу.

С первых дней успешно справлялась со всем немалым объемом работы В. Рулева. Старательный исполнитель порученного (систематизация учетных карточек ДСО, сбор заявок и контроль за проведением производственной гимнастики), она стала и одним из инициаторов проведения смотра-конкурса по постановке производственной гимнастики, подготовки передачи по местному радиовещанию об итогах зимнего многоборья ГТО среди цехов и отделов. Валентина оставила у руководителей практики, у рабочих, которых она приобщала к тренировкам, соревнованиям, выездам за город, впечатление о себе, как о человеке деловом, на-

дежном, знающем толк в работе.

К сожалению, не обо всех студентах бригады сложилось положительное впечатление, не все до конца осознали важность практики. Отсюда и невыполнение требований, предъявляемых к практиканту, и даже нарушения дисциплины.

Большую помощь в работе студентов оказывали еженедельные методические занятия, проводимые опытным физкультурным организатором М. Р. Голубцовым, и участие в совещаниях работников спортклуба. Так, например, на одном из последних занятий коммунисты спортивного клуба подняли вопрос о дисциплине работников, о случаях нарушения трудовой дисциплины. Вопрос этот непосредственно коснулся и нас. Это был действительно урок ответственного, без послаблений, отношения к делу.

За время практики студенты самостоятельно провели соревнования, в частности, сдачу норм ГТО по лыжам, турнир по стрельбе в зачет зимней спартакиады и т. д. Каждое воскресенье мы выезжали в Лисий Нос для действия лыжных соревнований объединения. Значительная работа проделана студентами в спортивных секциях.

Анализируя свою деятельность в качестве практикантов, мы еще раз поразмыслили над приобретенными и ошибками. И это послужит нам хорошей службой в предстоящей через полгода самостоятельной работе.

Л. БЕЗРУКОВА,
студентка IV курса спортфака

На прославленном Кировском

Впечатления от производственного объединения «Кировский завод», где мы проходили практику, грандиозны.

Событие первое: получение пропусков на завод. А потом — занятия в секциях, помощь в организации судейства, проведения соревнований, в том числе и популярного турнира «Папа, мама, я — спортивная семья», прием норм ГТО по лыжным гонкам. Выезжали мы с рабочими Ки-

ровского завода и на их базу отдыха в пос. Сиверская. Очень хорошая база.

Все в этом спортколлективе организовано так, что рабочие успевают и отдохнуть, и принять участие в соревнованиях.

Практику на Кировском заводе мы не забудем.

И. КОЦЕВИЧ,
студент 3-й группы IV курса педфака



Лыжники соревновались в многоборье ГТО

Под занавес сезона

На исходе сезона лыжники соревновались в зимнем многоборье ГТО. В его программе — стрельба на 50 метров пятью патронами из малокалиберной винтовки, отжимание в упоре (у женщин) и подтягивание на перекладине (у мужчин), гонка на 10 км у мужчин и на 3 км у женщин.

Хорошая организация соревнований способствовала достижению высоких результатов. Среди женщин победила студентка I курса спортфака Ирина Паскаренко (45 очков в стрельбе, 30 отжиманий, а в гонке — третий результат, 12 мин. 21 сек.).

У мужчин выиграл Вячеслав Черных (III курс спортфака), который показал лучший результат в гонке — 36 минут, 30 раз подтянулся и выбил 45 очков в стрельбе.

В результате соревнований 15 человек впервые выполнили норматив I разряда, 7 человек — второго и 11 — третьего разряда.

В командных соревнованиях среди женщин победил I курс спортфака, а среди мужчин — III курс этого же факультета.

В. МЕНЧИКОВ,
главный секретарь соревнований,
старший преподаватель



На снимках: сверху — старт сильнейших лыжниц, в центре — победительница соревнования — И. Паскаренко; внизу — на огневом рубеже.

Фото А. ДЕМЕШКО

НОВЫЕ КНИГИ
В БИБЛИОТЕКЕ

ДЛУГАЧ Т. Б. Человек в мире техники и техника в мире человека. М., Политиздат, 1978 С. 112 с. (Философская библиотека для юношества).

СУХОМЛИНСКИЙ В. А. Как воспитать настоящего человека. (Советы воспитателям). Минск. 1978 С. 288 с.

ТВОРЧЕСКИЙ НАСТРОЙ

Идут годы. Давно ли, кажется, окончил институт, а вот уже и юбилей — 50-летие. И 30 из этих лет — трудовые. В 1953-м Евгения Николаевича Суркова, получившего диплом Института им. П. Ф. Лесгафта с отличием, приняли в аспирантуру вуза при кафедре психологии. В 1967 году он защитил кандидатскую диссертацию.

С 1970 г. Е. П. Сурков является старшим научным сотрудником кафедры психологии нашего института. В течение ряда лет работал над актуальной, но мало изученной проблемой антиципации в спортивной деятельности. Результаты многолетних исследований обобщены им в монографии, отмеченной грамотой на внутринститутском конкурсе. Готовится к выходу в свет его монография «Антиципация в структуре деятельности», написанная совместно с членом-корреспондентом АН СССР Б. Ф. Ломовым. А всего Е. П. Сурковым опубликовано 85 научных работ.

Он активный участник почти всех Всесоюзных конференций по психологии спорта, четырех Всесоюзных съездов Общества психологов СССР, XVIII Международного конгресса психологов.

Теперь у него богатый опыт, обширные знания, которыми он делится с молодыми коллегами. Большую работу Евгений Николаевич ведет с членами студенческого научного кружка кафедры, в котором и сам когда-то сделал первые шаги в психологической науке.

Кроме исследовательской, Евгений Николаевич занимается и научно-практической работой в составе КНП, курирующей женскую сборную команду СССР по волейболу.

И за всеми этими делами он находит время, чтобы деятельно участвовать в общественной работе. Он является членом специализированного ученого совета по защите кандидатских диссертаций на факультете психологии ЛГУ им. А. А. Жданова, Ле-

нинградского отделения Общества психологов СССР, бюро секции психологии при Доме ученых им. М. Горького АН СССР. Признание научных заслуг Евгения Николаевича является и рекомендация его в члены Международной ассоциации психологов спорта.

Е. П. Сурков несколько раз избирался профгормом кафедры, сейчас является ответственным за воспитательную работу в общезитни. Эффективно работает он в головной группе народного контроля института, деятельность которой высоко оценена вышестоящими органами.

50 лет, самый расцвет сил... У Евгения Николаевича большие планы, творческий настрой. Мы желаем ему больших успехов.

Н. СТАМБУЛОВА,
преподаватель кафедры психологии

Редактор В. Ф. ТУРКИН

М-17268 Заказ № 1035

Орлена Трудовой
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинград, Ленинград,
Фонтанка, 57.

ТРЕТЬЕ
ПРИЗОВОЕ

На чемпионате СССР в Сыктывкаре в гонке на 15 км призовое третье место занял студент нашего вуза Евгений Беляев.